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Регистрирана безработица 

През септември 2023 г. отново се отчита леко намаление на 

броя на регистрираните безработни в бюрата по труда от 

Сливенска област - в края на месеца те са 4947, с 57 души 

по-малко от безработните в края на м. август 2023 г. (5004) 

Безработните през септември 2023 г. са с 9,6% повече (с 

432 души) в сравнение със същия месец на м.г. (4515) 

Равнището на регистрирана безработица е 7,9%, с 0,1 

процентни пункта под равнището за м.август 2023 г. 

 

 

 

 

Данни по общини 

Намалението на броя на безработните общо за областта през 

септември 2023 г. се дължи на промяната в общините 

Сливен и Твърдица, където безработните спадат съответно 

със 23 и с 55 души. В общините Нова Загора и Котел се 

отчита леко нарастване – съответно с 20 и с 1 лица. 

 

 

 

 

 

 

Структура на наблюдаваните групи на 
пазара на труда  

През септемри 2023 г. безработните от наблюдаваните 

уязвими групи на пазара на труда имат следния дял от 

общия брой на регистираните: младежи до 24 г. – 4,2%, 209 

лица; младежи до 29 г. – 9,1%, 449 лица; продължително 

безработни – 31,2%, 1545 лица; лица без квалификация – 

76,6%, 3787; лица с основно и по-ниско образование – 

68,5%, 3387, лица с увреждания – 5,5%, 271. 

 

* Равнището на безработица се определя 
като дял на регистрираните безработни 
лица от икономически активното население 
на възраст 15-64 г., установено при 
Преброяване 2021 г. 
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Входящ поток безработни лица 

През септември 699 безработни лица са се регистрирали за 

ползване на посреднически услуги в бюрата по труда от 

областта – със 131 души повече от предходния месец (568). В 

резултат от работата на ромските и младежките медиатори, 

както и на трудовите посредници в бюрата по труда, през месеца 

са активирани общо 125 неактивни за пазара на труда лица. 

Секторното разпределение на новорегистрираните според 

последната им месторабота показва, че най-голям брой идват от 

секторите Преработваща промишленост (20%); Търговия, 

ремонт на автомобили и мотоциклети (11%); Държавно 

управление (11%); Хотелиерство и ресторантьорство (7%); 

Селско, горско и рибно стопанство (4%); Строителство (3%); 

Административни и спомагателни дейности (3%) и др. 

 

 

 

 

 

 

Обявени свободни работни места и започнали 
работа 

Увеличават се започналите работа спрямо предходния месец - 

през септември общо 376 души са устроени на работа, с 90 

повече от предходния месец, като почти всички са устроени на 

първичния пазар на труда – 371 души. 

В субсидирана заетост през месеца са включени 5 безработни 

лица – 3 по проекти на програми „Развитие на човешките 

ресурси“ - „Нова възможност за младежка заетост“ (двама 

младежи) и „Родители в заетост“ (1 детегледач), а останалите 2 

са започнали работа по програма, финансирана от държавния 

бюджет по реда на Закона за насърчаване на заетостта. 

Заявените работни места на първичния пазар на труда през 

септември те са 312 – с 84 по-малко от предходния месец (396). 

Най-голям дял свободни работни места са заявени в секторите 

Преработваща промишленост (38%); Образование (28%); 

Държавно управление (11%); Търговия, ремонт на автомобили 

и мотоциклети (10%); Административни и спомагателни 

дейности (5%), Хотелиерство и ресторантьорство (3%) и др. 

Най-много работни места са обявени за позициите: учител; 

оператор на производствена линия; продавач-консултант; общ 

работник; охранител; чистач; опаковач; кметски наместник; 

работник в консервна фабрика и др. 

 

 

 



АКТУАЛНА ИНФОРМАЦИЯ 

Най-актуалните възможности в момента за търсещите работа са обученията за 

професионална квалификация и ключови компетентности по проектите за обучение и 

заетост на безработни лица от Националния план за действие през 2023 г. и проекта за 

заетост и обучение от новия програмен период на Програма „Развитие на човешките 

ресурси“ – „Младежка заетост +“.  

 

Проект „Младежка заетост +“ стартира на 

02 октомври и е продължение на проект „Нова 

възможност за младежка заетост“, като 

осигурява финансиране за работодателите при 

наемане на младежи до 29 г. включително в 

следните 3 форми на заетост: 

• Стажуване при работодател, за период от 6 

до 9 месеца; 

• Обучение по време на работа, с времетраене 

не повече от 6 месеца; 

• Наемане на безработни и неактивни 

младежи за период до 9 месеца. 

Новото в проекта е, че при желание младежите могат да се включат и в обучение за ключови 

компетентности след като бъдат наети на работа: двата вида обучения са „Личностна 

компетентност, социална компетентност и компетентност за придобиване на умения за 

учене“” и „Инициативност и предприемачество”; 

 

Проекти за обучение и заетост на безработни 

лица от: През м.октомври започнаха първи курсове 

за професионална квалификация от Националния 

план за действие по заетостта през 2023 г., които 

поетапно ще бъдат включени 79 безработни лица 

от област Сливен. На част от успешно 

завършилите обучение ще бъде осигурена 

субсидирана заетост за 3 месеца от работодатели, 

партньори по проектите. Безработните ще бъдат 

обучени по следните професии – Болногледач (15); 

Оператор на компютър (22), Помощник в 

строителството (22) и Работник в заведенията за 

хранене и развлечения (20). Общите цели на проектите са повишаване на професионалната 

квалификация, ключовите компетентности и умения на търсещите работа лица. 

 

 

 

Подробна информация за всички мерки за подкрепа и насърчаване на заетостта е 

публикувана на официалния сайт на Агенция по заетостта. 

 

Дирекция „Регионална служба по заетостта“ - Бургас 

Бул. „Янко Комитов“ №3, ет.6 

056 81 29 78, rsz200@mbox.contact.bg 

 

www.az.government.bg 
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